

РЕКЛАМА **Бизнес**  **Букет**

САЖЕНЦЫ
Хвойные и декоративные культуры, рассада одно-многолетних цветов, садовая земляника...

РОЗЫ
Более 100 сортов ч/гибридных, полиантовых и плетистых роз

ЛУК-СЕВОК
Штутгартер, Стурон Ред Барон, Центурион...

КОМНАТНЫЕ ЦВЕТЫ
цветущие, экзоты, декоративно-лиственные, суккуленты...

БЕСПЛАТНАЯ ЛЕКЦИЯ для САДОВОДОВ:
13 мая "Вредители плодовых, овощных, ягодных и декоративных культур и средства борьбы с ними"
Начало в 15:00 на 2-м этаже СЦ на "Войковской".
Справки по тел. (495) 98-0-98-98, www.bbcom.ru

В продаже: картофель, газонные смеси, семена, удобрения, почвогрунты, укрывные материалы...

Пенсионерам скидка 5% (кроме спеццен)

справка
(495) 98-0-98-98
www.bbcom.ru

- м. "ВОЙКОВСКАЯ", Садовый центр на "Войковской", 980-98-98
- р-к "САДОВОД", 14 км МКАД, 940-87-68, 8-926-202-84-94
- ТК "Зеленоградский", пав.41А, (499) 717-87-51 (доб. 141)

КРАСИВЫЕ И ПОЛЕЗНЫЕ ЛЕТНИКИ

Вот уже и май наступил, а вы так и не собрались вырастить рассаду новых оригинальных сортов летников для сада? То же самое произошло со мной. Но я не огорчаюсь, знаю, что на помощь всегда придут старые надежные друзья – бархатцы. Их семена можно посеять прямо в грунт, а выращивание не потребует больших усилий. С этой задачей легко справляются даже мои внуки.

НА ЛЮБОЙ ВКУС

Бархатцы очень хороши на клумбах и цветут с июня до осенних заморозков. Можно выбрать растения на любой вкус – низкие и высокие, с кремовыми, желтыми, оранжевыми, красными или пестрыми цветками.

Бархатцы прямостоячие образуют крупные кусты с толстыми прочными стеблями и обычно цветут махровыми цветками. Мой любимый сорт *Ванилла* никогда не подводит и все лето раскрывает многочисленные кремовые соцветия. У сорта *Оранж Принц* корзинки ярко-оранжевые, а у нового сорта *Джайант* они огромные, диаметром 15 см. Бархатцы прямостоячие эффектны даже при одиночной посадке, но особенно хороши в группах на газоне.

Бархатцы отклоненные обычно не превышают в высоту 20-35 см. Их густые кустики усыпаны множеством некрупных цветков. Очень красивы сорта *Сафари Болеро* с красно-желтыми, *Диско Оранж* – с оранжевыми, *Пикадор* – с красно-коричневыми. Необычно выглядит сорт *Страйпет Марвел* с полосатыми желто-коричневыми цветками.

Бархатцы тонколистные привлекают внимание почти шаровидной формой низких густоветвистых

кустиков и изящными, мелкими, сильно рассеченными листьями. Цветущий куст усыпан маленькими звездчатыми немахровыми цветками. Их так много, что почти не видно листья. Мне нравятся сорта *Гном* (цветки ярко-желтые), *Голден Ринг* (желто-оранжевые), *Карина* (оранжевые).

Все бархатцы гораздо лучше себя чувствуют на солнечных участках, при посадке в тени они вырастают слабые и плохо цветут. В остальном бархатцы не доставляют хлопот. Им подходит практически любая почва, полив требуется только в первой половине лета, да и то в тех случаях, когда долго стоит сухая погода. Единственный недостаток этих растений – чувствительность к холоду. Осенью бархатцы погибают, как только температура опускается ниже -1-2°.

Семена растений сеют в грунт в самом конце мая. При этом всходы, которые появляются в начале июня, не страдают от поздних заморозков. Сеянцы нужно проредить так, чтобы высокие сорта оказались на расстоянии 25-30 см, среднерослые – 15-20 см и низкорослые – 10-15 см. Бархатцы отлично приживаются при пересадке, поэтому лишние растения можно подсадить на любое место в цветнике.

Окончание в следующем номере

Примулы принято считать первоцветами, но это не совсем правильно: виды и сорта цветут не одновременно. Если подобрать их с учетом сроков цветения, то клумба в течение весны будет напоминать яркий ковер. Существуют также примулы, цветущие летом.

Чаще всего выращивают **примулу обыкновенную, или бесстебельную** (1). Сортовые формы имеют самую разнообразную окраску – от белой до ярко-синей. Например, у формы *Виргиния* цветки белые со светло-желтым зевом, *Церулеа* – крупные (до 2,5 см в диаметре) синие с желтым зевом, у *Атропурпуреа* – темно-красные. Растения эти очень неприхотливы.

Нередко встречается в садах **примула мелкозубчатая**, цветущая в то же время, что примула обыкновенная. Узнать ее легко: толстый цветонос с крупным (до 7 см в диаметре) шаровидным белым или розовато-лиловым соцветием появляется, когда пушистые светло-зеленые листья едва пробиваются из земли. Это одна из немногих примул, зимующих без листьев. Во всей красе листья развернутся только после цветения растения, образовав широкую (диаметром до 30 см) розетку. Существуют эффектные сорта этого вида: белоснежный с желтым зевом *Алба*, крупноцветковый *Грандифлора* с лиловыми цветками. Цветки сорта *Улароза* лилово-розовые с темно-желтым зевом, сорта *Рубин* – рубиново-красные с оранжевым зевом. Примула мелкозубчатая менее зимостойкая и на зиму требует укрытия из лапника.

Примула весенняя (2) растет на лугах и опушках лесов средней полосы: «бубенчики» ярко-желтых, реже белых душистых трубчатых цветков поднимаются на высоких (до 25 см) цветоносах над слегка опушенными светло-зелеными листьями. Среди сортовых примул эта дикарка, которую еще называют первоцветом весенним, выглядит очень трогательно. Если высадить примулу весеннюю в приствольных кругах деревьев, растение быстро разрастется и вытеснит сорняки.

Примула Воронова – пожалуй, самая пышно цветущая: весной каждый кустик превращается в облако из крупных (до 3 см в диаметре) нежно-сиреневых цветков с бело-желтой серединой. Цветет этот вид почти месяц, после чего растение теряет декоративность, поэтому высаживать его надо так, чтобы впоследствии кустик скрыли крупные многолетники, к примеру

Живут в наших садах цветочные аристократы: розы, пионы, гладиолусы, георгины, требующие много внимания и заботы. Однако существуют неприхотливые и живучие растения, которые за считанные дни способны превратить заброшенный сад в сказочное королевство.

РАДУГА В САДУ



пионы, дельфиниумы, хосты, бузульники и др.

Примула Юлии сохраняет декоративность в течение всего сезона. Ее округлые глянцевые темно-зеленые листики прижаты к земле, а ярко-карминовые цветки немного возвышаются над ними. Несколько кустиков, высаженных рядом, образуют красивое яркое пятно в саду. Лучше всего эта примула растет на альпийской горке. На зиму ее надо укрывать лапником или сухими листьями.

Укрытия требует и **примула Комарова** – одна из немногих ароматных примул с крупными цветками белой окраски с желтым зевом. Этот вид хорошо размножается самосевом, образуя невысокие (до 15 см) сплошные пестрые ковры из вечнозеленых темноокрашенных листьев.

Описанные виды примул цветут начиная с конца апреля в течение месяца. К концу мая передают эстафету примулам высокой, маленькой, отклоненной и ушковой.

Цветоносы **примулы высокой** (3) достигают в высоту 30 см, и на каждом из них красуются «зонтики» из крупных (диаметром около 2 см) светло-желтых с более темным глазком цветков. Распускаются они в мае и цветут более месяца.

Изумительно смотрятся гибриды примулы высокой, полученные от скрещивания ее с другими видами. Светлой окраской цветов порадуют *Алба* (растение похоже на видовое, но высота цветоносов не превышает 20 см), *Ауреа* – с золотистыми цветками с оран-



жевым зевом, *Элен Фабьен* с бледными лилово-розовыми крупными (до 3,5 см) цветками. Розовую и красную гамму представляют сорта *Колосса* с малиновыми с желтым зевом цветками до 4 см в диаметре, *Фоссея* – с темно-розовыми с ярко-желтым зевом, *Рот Фабьен* с темно-красными с темно-желтым зевом. Очень эффектные махровые темные вишнево-красные цветки с желтым зевом у сорта *Дуплекс*. Самые необычные гибриды примулы высокой – это *Голдранд* с крупными коричневыми цветками, каждый лепесток которых окружен золотистой каймой, и великолепный сорт *Церулеа* – с бархатистыми темно-синими с контрастным желтым зевом.

Примула маленькая – самая миниатюрная, достигает 5 см в высоту. Лучше всего она себя чувствует на северном склоне альпийской горки. Розово-красные соцветия распускаются в мае-июне, иногда захватывая часть июля.